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 Ata da 3ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 19 de fevereiro de 2024. 

                                                     Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente), 

Presidente em exercício. À hora regimental, 14h44, no relatório de presença, verificou-se o 

comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, 

Antônio Henrique Júnior, Binho Galinha, Bobô, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, 

Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, 

Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Simões Filho, Manuel Rocha, Maria del Carmen, 

Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, 

Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, 

Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Tiago 

Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (51). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado 

pela Presidência: ofícios das Deputadas Soane Galvão, Neusa Cadore e do Deputado Niltinho 

justificando ausências em sessões plenárias. As Atas a seguir discriminadas foram submetidas ao 

Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 119ª e 120ª (2023), 1ª e 2ª (2024); 

Sessão Extraordinária – 20ª (2023); Sessão Solene de Instalação dos Trabalho em 1º/02/2024 e 

Termos de Abertura de 7 e 15/02/2024. Em questão de ordem os Deputados Alan Sanches e 

Rosemberg Pinto trataram da instalação das Comissões temáticas. Oradores inscritos – A Deputada 

Olívia Santana parabenizou o Governo do Estado pela realização do Carnaval 2024 e pela retomada 

do circuito do Campo Grande. Falou da assistência dada aos municípios impactados pelas chuvas, 

da volta às aulas com a inauguração de novas escolas e da lei que retirou as pistolas de água do 

Carnaval. O Deputado Alan Sanches disse que a disputa de quem realizou o melhor Carnaval é 

irrelevante, pois a festa é da Bahia e a popularidade do Prefeito de Salvador Bruno Reis é o resultado 

dos avanços na logística e participação na festa. A Deputada Ivana Bastos disse que foi um Carnaval 

de sucesso que orgulhou a todos, registrando a contribuição do Governo do Estado para o êxito da 

festa. Parabenizou a Desembargadora Cynthia Resende pela posse como Presidente do Tribunal de 

Justiça da Bahia. Finalizando, desejou a todos um ótimo retorno aos trabalhos para que a Bahia 

avance cada vez mais. O Deputado Samuel Júnior repudiou a fala do Presidente Lula sobre as 

investidas de Israel na Faixa de Gaza. O Deputado Robinho comentou a invasão de uma fazenda em 
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Potiraguá e falou da retirada do laudo do link do relatório da Polícia Militar com as informações sobre 

as circunstâncias da invasão. Parabenizou o Movimento Invasão Zero pelas ações em defesa das 

terras dos produtores rurais e finalizou colocando-se à disposição dos produtores rurais. O Deputado 

Hilton Coelho disse que o Carnaval, apesar de ser uma manifestação cultural bonita, continua 

demonstrando as desigualdades sociais, principalmente as situações desumanas que os 

trabalhadores informais foram submetidos pela Prefeitura de Salvador. Citou as falas da liderança 

popular Dona Mira e da banda Baiana System sobre a privatização dos espaços públicos. Falou da 

vitória do coletivo em defesa do meio ambiente e da Cidade de Maraú e da praia de Barra Grande, 

dizendo que, mesmo com as denúncias feitas ao Ministério público, não há na Cidade respeito aos 

limites para a construção das pousadas. O Deputado Dr. Diego Castro, após registrar as presenças 

nas galerias do Sr. Pedro Soares e do Professor Gervásio Lopes, disse que o Grupo Hamas 

agradeceu ao Presidente Lula por ter comparado as ações de Israel às nazistas. O Deputado 

Rosemberg Pinto, respondendo às falas dos Deputados Dr. Diego Castro e Robinho, disse que o 

Presidente Lula é defensor da democracia e, ainda que tenha feito uma comparação indevida, teve 

um propósito humanista. Reafirmou que não se pode calar diante do que está acontecendo na Faixa 

de Gaza. Em seguida, se dirigiu ao Deputado Robinho dizendo que acompanhou o caso que resultou 

na morte de uma indígena em Potiraguá e explicou que o relatório citado pelo parlamentar ainda está 

sob investigação. Disse que não foram confirmados disparos por parte dos indígenas e que a Sra. 

Renilda Maria Vitória de Souza, coordenadora do Movimento Invasão Zero, grupo responsável pelo 

assassinato da indígena, deve R$ 26 milhões para União e é funcionária do Tribunal de Contas do 

Estado. Notificou que, naquela tarde, aconteceria uma reunião na Governadoria com a participação 

de representantes da comunidade indígena, dos fazendeiros e do Deputado Federal Valmir Assunção 

para encontrar uma solução para o caso, considerando o grupo Invasão Zero miliciano. A Deputada 

Fabíola Mansur parabenizou o Governo do Estado pela realização do Carnaval em homenagem aos 

50 anos dos blocos afro. Condenou o PDDU de Salvador e as permissões para construções que estão 

sombreando e gentrificando a Cidade. Externou tristeza pelo desabamento do prédio onde funcionava 

o Hotel Colombo em Cachoeira, salientando que os tombamentos não devem ser realizados sem a 

exigência de manutenção ou de desapropriação quando o proprietário não mantiver em bom estado 

as edificações. Parabenizou o lançamento do Programa Vacina nas Escolas e saudou professores e 

estudantes pelo início de ano letivo. O Deputado Tiago Correia repudiou a fala do Presidente Lula 

sobre as ações de Israel. Em seguida, disse que não concordava com a comparação feita por 

Rosemberg Pinto sobre o Invasão Zero. Disse que é preciso investigar e buscar a paz no campo, pois 

é o setor responsável por mais de um terço do PIB do Estado. Constatada a falta de quórum 

regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Robinho, às 15h58, o Sr. 
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Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Adolfo Menezes, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Euclides Fernandes, Júnior Muniz, 

Luciano Araújo, Ludmilla Fiscina, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Matheus Ferreira, Robinson 

Almeida e Soane Galvão (12). 
           PRESIDENTE –  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO – 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO – 
 

 


